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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1759 av Thomas Morell (SD)
Brister i järnvägsunderhållet
Thomas Morell har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta åtgärder för att säkerställa att störningar i järnvägstrafiken liknande dem under vecka 27 minimeras.
För att minimera risken för störningar krävs ett långsiktigt arbete med underhåll och satsningar på järnvägen. 
Regeringen fattade 2018 beslut om en nationell plan för transportinfrastrukturen för åren 2018–2029. Det är en satsning på totalt över 700 miljarder kronor. Det är den största järnvägssatsningen i modern tid och med omfattande nyinvesteringar men också en rekordstor ökning av järnvägsunderhållet. Nya spår behöver byggas för att möta den kraftiga ökningen av tågresandet och nu genomför regeringen satsningar i hela landet. Beslutet innebär att anslagen till järnvägsunderhåll är 47 procent högre jämfört med föregående 12-åriga plan som den borgerliga regeringen beslutade om. 
På grund av coronapandemin och den kraftiga minskningen av resande som den medfört, kan utökade underhållsarbeten på järnvägen göras utan att störa trafiken i så stor omfattning som under normala förhållanden. Regeringen har i en extra ändringsbudget, beslutad av riksdagen den 3 juni 2020, avsatt totalt 720 miljoner kronor till järnvägsunderhåll.   
Det är positivt att Trafikverket nu kan genomföra viktiga underhållsprojekt som skapar förutsättningar för en bättre robusthet och punktlighet på järnvägen. Detta innebär att många år av försummelse av järnvägsunderhållet i Sverige nu kan återtas.
Regeringen tar nu ansvar för att stärka järnvägen och öka förutsättningarna för att tågen ska komma i tid. Investeringar i nya spår ska genomföras och underhållet har ökat. Behovet av åtgärder i järnvägsnätet är stort och det kommer att ta tid att bygga ut ny kapacitet och återta det eftersatta underhållet. Jag kan konstatera att regeringen har vidtagit åtgärder för att ta tag i järnvägens problem och skapa goda förutsättningar för framtiden.
Stockholm den 15 juli 2020



Tomas Eneroth
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